
Úpravy, ktoré nastali v dokumente Pravidlá plávania SPF po aktualizácii WA 18.2.2026: 

1. Kapitola GR – VŠEOBECNÉ PRAVIDLÁ 

Vzhľadom na rozsiahlosť tejto kapitoly v pravidlách WA, kde sú rozpísané všeobecné pravidlá 

pre všetky plavecké športy, bola táto kapitola v PP SPF skontrolovaná podľa WA, kde nedošlo 

k žiadnym zmenám, a preto ostáva v pôvodnom stave. 

 

2. Kapitola BL – PREDPISY 

Kapitola bola skontrolovaná podľa WA pravidiel, z bodu BL 8.2 boli vymazané tejpovacie 

pásky, nakoľko sú od 18.2. 2026 povolené – v zmysle pravidla SW 14.4 v PP 

 

3. Kapitola SW PLÁVANIE 

SW 1 ZÁKLADNÉ USTANOVENIA:  táto kapitola ostala v pôvodnom znení PP SPF 

SW 2 ROZHODCOVSKÝ ZBOR:  časti SW 2.0.1 – 2.0.6 – ostali v pôvodnom znení PP SPF 

➢ Ďalšie zmeny týkajúce sa jednotlivých členov Rozhodcovského zboru sú v tejto kapitole 

vyznačené v texte PP červenou farbou podľa aktualizácie WA.  

➢ Vzhľadom na to, že na pretekoch na území SR, ktoré sú zaradené do kalendára WA a ich 

usporiadateľom je SPF, hlavný rozhodca určuje počas rozplávania športovcov 

v súťažnom bazéne funkciu Rozhodcu rozplávania (tak ako je to na podujatiach EA a 

WA), ktorý dozerá na bezpečnosť a pravidlá počas rozplávania v súťažnom bazéne. 

Preto bola táto funkcia pridaná aj do PP SPF – SW 2.13. 

SW 3 OBSADZOVANIE DRÁH V ROZPLAVBÁCH, SEMIFINÁLE A FINÁLE 

➢ Táto časť prešla vo WA pravidlách menšími úpravami, kde znenie tejto kapitoly bolo 

zjednodušené, pričom princíp obsadzovania dráh v rozplavbách, semifinále a finále 

ostáva rovnaký. V rámci PP SPF bola táto kapitola prerobená presne podľa vzoru WA. 

SW 4 ŠTART 

➢ Táto časť v PP SPF bola prerobená podľa vzoru WA bez zásadných zmien. V pravidle 

SW 4.4.2 je červenou farbou vyznačené ako je potrebné reagovať v prípade 

diskvalifikácie potvrdenej pred štartovým povelom. 

SW 4 VOĽNÝ SPÔSOB 

➢ Kapitola skontrolovaná a upravená podľa vzoru WA. Zmeny, ktoré nastali v tomto 

plaveckom spôsobe sú v texte pravidiel vyznačené červenou farbou, pravidlo SW 5.4 

SW 6 ZNAK 

➢ Kapitola skontrolovaná a upravená podľa vzoru WA. Zmeny, ktoré nastali v tomto 

plaveckom spôsobe sú v texte pravidiel vyznačené červenou farbou, pravidlo SW 6.5 

  



SW 7 PRSIA 

➢ Kapitola skontrolovaná a upravená podľa vzoru WA. Zmeny sa týkajú vyšpecifikovania 

polohy tela počas tohto plaveckého spôsobu – vyznačené v texte červenou farbou SW 

7.2 a 7.3. 

SW 8 MOTÝLIK 

➢ Kapitola skontrolovaná a upravená podľa vzoru WA. Zmeny sa týkajú vyšpecifikovania 

polohy tela počas tohto plaveckého spôsobu SW 8.1 a 8.2 a povolenia kompletného 

zanorenia športovca najmenej 5 m pred dohmatom v cieli – SW 8.6 vyznačené červenou 

farbou. 

SW 9 POLOHOVÉ PRETEKY 

➢ Kapitola skontrolovaná a upravená podľa vzoru WA. Vyšpecifikovanie polohy tela 

v časti Voľný spôsob po obrátke SW 9.3 - vyznačené červenou farbou. 

SW 10 PRETEKY 

➢ Kapitola skontrolovaná a upravená presne podľa vzoru WA. V tejto časti sa voči 

pôvodným pravidlám PP výrazne menilo číslovanie. Kapitola je rozdelená na pravidlá 

týkajúce sa (a) všetkých pretekov a druhá časť je  (b) pre všetky štafetové preteky.  

SW 11 MERANIE ČASU 

➢ Kapitola skontrolovaná a upravená presne podľa vzoru WA. V tejto kapitole aj v rámci 

WA došlo ku skonsolidovaniu a kapitola je rozdelená na – meranie času s využitím 

automatického alebo poloutomatického časomerného zariadenia a na meranie času, ak 

sa nevyužíva AČZ alebo poloautomatické časomerné zariadenie. PP SPF sú rovnako 

upravené podľa tohto vzoru. 

➢ Súčasťou tejto kapitoly v rámci PP SPF ostala časť – Úprava časov – ak je potrebné ho 

upravovať (táto kapitola ostala bez číslovania). 

SW 12 REKORDY 

➢ Táto kapitola je upravená presne podľa vzoru WA. Vo väčšine prípadov však pojednáva 

o uznávaní svetových alebo svetových rekordov. Pravidlá týkajúce sa rekordov SR sú 

vyšpecifikované na začiatku kapitoly. 

➢ Významná zmena v uznávaní rekordov nastáva v pravidle SW 12.3.4, kde za rekord 

môže byť uznaný aj prvý úsek v štafete všeobecne (teda aj v mix štafete). Doteraz toto 

pravidlo platilo s výnimkou mix štafiet.  



SW 13 PRAVIDLÁ PRE RÔZNE VEKOVÉ SKUPINY 

➢ Táto kapitola je v rámci PP SPF pridaná skôr informatívne a presne podľa vzoru WA, 

z dôvodu aby číslovanie nasledujúcich kapitol a pravidiel bolo rovnaké podľa vzoru 

WA.  

SW 14 PLAVKY, TECHNOLÓGIE A NOSITEĽNÉ ZARIADENIA 

➢ Táto kapitola bola pridaná do PP SPF presne podľa vzoru WA. Súčasťou je významná 

zmena týkajúca sa pravidla SW 14.4, ktoré hovorí o tom, že u športovcov je povolené 

používanie tejpovacích pásiek, kdekoľvek na tele, s výnimkou uvedenou v pravidle – 

pri tejpovaní prstov na rukách a palcov na nohách je povolené jeden maximálne 2 

dokopy za účelom ošetrenia alebo ochrany poranenia.  

15 VYBAVENIE BAZÉNA 

➢ Do tejto kapitoly bolo pridané znakové štartovacie zariadenie a jeho nastavenia, inak 

táto kapitola zostala v pôvodom znení Pravidiel plávania SPF – došlo len 

k prečíslovaniu názvu kapitoly a nasledujúcich pravidiel. 

➢ Vo WA pravidlách došlo k úprave 4 rozmerov, ktoré sa týkali šírky dráh a tolerancií 

v dĺžke bazéna. Nakoľko naše bazény by to nespĺňali, rozmery boli ponechané 

v pôvodných číslach.  

 

 

 


